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v matematice i zeměpisu převažovaly hodiny s jen částečnou účelností využití digitálních 

technologií a nejvýrazněji nebyla zřejmá účelnost v hodinách matematiky (11 %), 

společenskovědních předmětů (7 %) a zeměpisu (7 %). 

Pokud bylo možné v hodinách sledovat dodržování pravidel stanovených školou pro práci 

s digitálními technologiemi, byla pravidla dodržována žáky i pedagogy v 62 % hodin 

a v případě nedodržení následovala adekvátní reakce ze strany pedagoga v 34 % hodin, 

ve zbývajících 4 % hodin se pravidla buď nedaří dodržovat, nebo pravidla nejsou zahrnutá 

v dokumentech školy dostatečně a ve výuce to způsobuje problematické situace.  

Případné technické problémy nebo závady se vyskytly jen ve 14 % sledovaných hodin. 

Většinou byly řešeny bez znatelného omezení chodu výuky (43 % případů) nebo bez delšího 

omezení výuky (42 % případů). Narušení plánovaného průběhu výuky v důsledku problémů 

a závad se vyskytlo ve zbývajících hodinách (15 %), ve kterých k závadě nebo poruše došlo. 

Ve většině z 42 % hodin, kdy žáci využívali digitální technologie, s nimi pracovali zcela 

samostatně (91 % z těchto hodin). Mírně nižší podíl (85 %) byl zaznamenán v hodinách 

informační a komunikační technologie, ve kterých častěji všichni žáci (nebo alespoň někteří) 

potřebovali dopomoc od učitele. 

I přes zaměření hospitací na rozvoj informační gramotnosti byla míra využívání digitálních 

technologií nízká a hlavně způsob využití byl poměrně málo rozvíjející. 

3.3.1.4 Řešení problémových úloh nebo situací v hodinách 

Problémové úlohy nebo problémové situace jsou situace vyvolávající otázky vyžadující 

zjištění informací, spolupráci, hledání řešení apod. Může jít o širokou škálu úloh a situací 

od jednoduchých (s jednoduchou a jednoznačnou odpovědí) po komplexní problémy, jejichž 

řešení nelze postihnout jednoznačnou odpovědí, ale odpovědi, jsou-li podloženy informacemi, 

mohou být různé. Jejich výskyt byl zaznamenán v sedmi z deseti hodin. Většinou převažovaly 

jednoduché úlohy s jednoznačným řešením (v 73 % hodin s výskytem problémové úlohy nebo 

situace). Ve zbývajících hodinách převažovaly promyšlené problémové úlohy nebo situace, 

buď odpovídající vzdělávacímu cíli a vyžadující tvůrčí přístup včetně využití různých zdrojů 

informací (23 % hodin s výskytem), nebo vycházející z reálné situace a vyžadující hledání 

různých řešení i způsobů práce včetně spolupráce v týmu (4 % hodin s výskytem problémové 

úlohy nebo situace). 

Problémové úlohy nebo situace řešili nejčastěji žáci buď samostatně (v 63 % hodin 

s výskytem problémové úlohy nebo situace), nebo ve spolupráci s učitelem (v 51 %). Méně 

často problémovou úlohu řešili žáci ve skupinách (v 33 %), nebo ji řešil učitel ve spolupráci 

s žáky (v 22 %). V hodinách s převažujícím výskytem problémových úloh se vyskytovaly 

častěji různé možnosti, kdo úlohy řešil, z nich nejčastěji problémové úlohy nebo situace řešili 

žáci ve spolupráci s učitelem či ve skupinách. 


